

“送训进校”简报

本期目录

- 送训数据 - 1
- 以党建为引领，凝心聚力创建送训进校示范岗 - 2
- 绿舟人感言 - 3
- 送训合影 - 4

送训数据

2020年10月24日—29日，东方绿舟选派120名教师教官前往松江区开展“送训进校”活动，共有7所学校高一78个班级3139名同学和高二69个班级2742名同学参加活动。



| 松江二中开营仪式 |



以党建为引领，凝心聚力创建送训进校示范岗

10月26日上午7:30分松江四中校园响起一连串的“火灾！火灾！请所有人员就近按逃生路线疏散至安全地区”火警语音广播，教学楼外以及校园内主要道路烟雾笼罩下，松江四中高一、高二两个年级24个班级近1000名学生，用时3分钟完成了从教学大楼教室至学校操场的紧急疏散演习。这是由东方绿舟20名教官教师精心组织的一场校园内应急疏散演练。此时此刻，在松江区松江一中、松江二中等其他6所学校，东方绿舟其余100名教师教官也在紧锣密鼓的进行送训进校活动。

细心准备，了解校情。为了做好送训进校前期准备工作，多组教师教官提前与送训校方沟通，认真听取校方领导需求，实地踏勘教学场地，落实雨天应急备用场地，并建立微信工作群将“踩点”细节信息第一时间传达到全体组员，做好训前校情有了解，需求有落实，场地有备案。训前组长与组员多次沟通，强调编排课程要凸显教学连贯性和有利实施教学评价，其次做到课时数相对均衡性，得到全体组员认可和支持。

精心策划，丰富课程。仪式教育、户外射击、军体拳术演练等科目教学是本次松江区送训进校的亮点。10月26日开营仪式上，各主教官结合“抗美援朝纪念日”对全体受训学生宣誓，激发学生保家卫国的热情；老教官充分发挥老班长的经验优势，在军事训练休息间隙与教官探讨“女多男少”教学方式；战伤救护科目组，走出教室来到校园操场、花园草坪、校园广场展示现场版教学；军事拓展组勇于担当，与组员沟通场地教学内容，定制了军事定向、急速60秒、水到渠成等军事拓展课程。

尽心服务，使命担当。送训组成员带头引领，力求实干。利用每天中午休息时间，全体组员召开教学交流会，针对天气预报变化、学生年级特点、教学疑难问题大家互通信息，交流各自看法。松江四中高二（12）班沈嘉敏说：在这次军训活动中，活动教学都十分有趣，大家的口号十分响亮，步伐整齐划一，我们在这次活动中锻炼自我，收获颇多，也将会带着这份团结的精神进入到未来的学习生活中。

松江四中结营式上1000名学生匍匐刀拳术展示，气势如虹，整齐划一、震撼全场师生，校方赠送“携手共筑钢铁长城，军训锤炼莘莘学子”的感谢锦旗。



携手共筑钢铁长城，军训锤炼莘莘学子。

本次军训充分发挥学生军事训练综合育人功能，着眼于提升青少年学生国防意识与军事素养，注重模式创新，加强了国防知识实践和军事技能训练，构建起理论实践相结合的课程体系，增强学生的国防意识、忧患意识，激发学生爱国参军的热情，真正推动形成全社会关心国防、建设国防的思想共识和自觉行动。

| 巾帼风采 |



绿舟人感言

松江四中送训教官周罗君说道：“通过本此送训进校为高中生补上军训课程，通过队列训练、军事、战伤救护等科目学习，提升国防意识和军事素养，这是我们绿舟及全体教官教师的使命担当”。

华实高中送训教官马金琐说道：作为一名合格的军训教官，首先要使自己的动作规范，口令要准确，讲解要清晰，纪律要严明，谈吐要文明，思想要积极！在军训过程中，必须要起到表率的作用，这样才有资格要求学生。再苦再累，也能使自己积极投入到工作中，就会感到无比的快乐。在教学认真地做动作示范，耐心的讲解动作要领，一遍一遍的带队训练。虽然没有多少休息时间，但是觉得时间过得充实，每天的带队训练时间转瞬即逝，我觉得这就是一种积极投入的状态，一种美好而充实的感觉！

松江二中送训教官朱鹏说道：根据此次带队，我有以下几点感悟1.培养执行力和纪律性，服从团队统一安排，遵守共同的承诺与约定，增强学生的责任意识、大局意识和自律意识。2.在挑战的项目中，学会独立思考，认识自身潜能，增强自信心，学会发挥潜能以促进个人能力的突破，创造激情团队，迎接艰巨挑战。3.培养学生积极正向的竞争和合作意识，认识到合作对于一个集体的重要性，学会更好地与他人进行沟通与协调，优化人际环境；学会在合作与竞争中尊重对手、理解他人、取长补短，携手共进。4.培养学生的抗挫折能力，让学生在解决问题和应对挑战的过程中，达到“熔炼团队，净化心灵、磨练意志、陶冶情操”的培训目标。5.培养执行力和纪律性，服从团队统一安排，遵守共同的承诺与约定，增强学生的责任意识、大局意识和自律意识。6.在挑战的项目中，学会独立思考，认识自身潜能，增强自信心，学会发挥潜能以促进个人能力的突破，创造激情团队，迎接艰巨挑战。

上海师范大学附属外国语学校送训教官王玉祥说道：本批次我所带领的是上海师范大学附属外国语学校的高一高二年级的5班，在队列训练中我与同学们成为了一个集体，训练上为了完成目标，我在课堂上进行了较为严苛的训练，但课后与同学们适度放松，张弛有度，此次走进校园，也让我感慨万千，许久未曾走进校园，让我回忆起年少时那青春洋溢，充满活力的岁月。这次送训任务给了我体会校园生活的机会，在这次任务中也促进了我与同学和老师的交流，以前在营地可以更全面的提升训练方式与沟通方式，在营地中并没有这样的机会，在短短的四天时间，我与同学们圆满完成了本次训练。



更多精彩请关注东方绿舟抖音号和微信公众号。

